

法院周刊



省法院召开中层正职述职报告会

以政法队伍教育整顿为契机营造比学赶超氛围

河北法制报 (记者 李胜男 通讯员 马红娟) 4月18日,省法院以开展政法队伍教育整顿为契机,召开了2020年度考核中层正职述职报告会,促进中层正职进一步找准位置理清思路,增强全局意识,营造比学赶超的浓厚氛围。省法院党组书记、院长黄明耀主持会议并讲话。

会议要求,中层正职要提高站位,强化担当作为的政治自觉。要切实加强党的创新理论武装,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要聚焦主责主业,发挥好司法服务保障作用。要把握审判执行工作的正确方向,围绕统筹安全和发展两件大事,积极营

造市场化国际化营商环境。要抓好对下监督指导,增强监督指导的效果。

会议指出,要坚持从严管理,大力抓好队伍建设。要高度重视思想政治工作,增强宗旨意识,深化“以人民为中心”的司法理念,积极履行从严管理职责,坚持不懈抓好党风廉政建设,深入开展

政法队伍教育整顿,彻底整治顽瘴痼疾。要自身建设,努力提高能力素质。要学习,勤于思考,提高标准,搞好团结,共同推动各项工作发展。

会上,省法院机关中层正职和主持工作的部门副职汇报了2020年度履职尽责情况和2021年工作打算。

省法院省自然资源厅省住建厅签署执行网络查控协作机制备忘录

河北法制报 (史凤琴) 4月16日,省法院、省自然资源厅、省住建厅联合举行执行网络查控协作机制备忘录签署仪式。

省法院党组成员、执行局局长任晓刚代表省法院党组对两部门的工作支持表示感谢,并就人民法院执行网络查控工作设计思路和发展规划进行了介绍。去年以来,省法院通过建设“协同查控中心”“跨区域交互平台”和升级“点对点查控平台”的方式,实现了全省法院系统间的数据交互工作,同时,在省自然资源厅、省住建厅的大力支持下,实现了省法院与两部门间的数据交互工作,整体实现了被执行人在全省范围内不动产登记信息和住房公积金信息的网络查询工作,并稳步推进网络控制、扣划等工作。执行网络查控协作机制备忘录的签署将有力扩大被执行人财产查控的覆盖面,极大地推动执行工作的开展。

省自然资源厅党组成员、副厅长张兰格表示,省法院组织的这次备忘录签署活动,是落实省委、省政府《关于开展“三创四建”活动加快建设经济强省美丽河北的意见》的重要举措,是进一步健全执行“点对点”网络查控协作机制的又

一重大成果。2017年,省自然资源厅就与省法院联合印发了《关于进一步推进和规范信息共享和网络查询机制建设的通知》。近年来,他们为人民法院系统提供了113万余次查询被执行人不动产登记信息的查询服务。省自然资源厅将继续加快整合不动产登记信息,更好推动被执行人不动产登记信息网络控制工作。

省住建厅党组成员、总工程师吴铁表示,省住建厅一直高度关注并致力于推动与人民群众生产生活密切相关的各项民生工作,特别是2020年以来,省住建厅认真贯彻落实省委、省政府“三创四建”活动部署,以“住房公积金监管服务系统”为载体,配合省法院积极推进执行案件网络查控工作。省住建厅将以此次备忘录签署为契机,进一步加强与省法院和各兄弟部门间的协作,全力推动住房公积金网络控制和网络扣划工作。

省法院执行局副局长、综合管理处处长李振洪,省自然资源厅自然资源确权登记局局长李金鹿,省住建厅住房公积金监管处三级调研员黄利民等参加了备忘录签署仪式。

省法院知识产权宣传周活动亮点纷呈

河北法制报 (记者 李胜男) 4月20日,省法院联合雄安新区召开雄安新区企业家座谈会,就企业知识产权保护及知识产权纠纷处理等方面内容进行深入交流。此次企业家座谈会是省法院组织开展的2021年知识产权宣传周系列活动之一。

据悉,4月20日至26日,省法院组织开展2021年知识产权宣传周系列活动,主会场设置在雄安新区。活动旨在展示我省法院知识产权司法保护成效,为把雄

安新区建设成为高质量发展的新引擎和贯彻新发展理念的创新展示示范区提供动力,营造尊重知识产权、尊重司法权威的良好外部环境,塑造河北知识产权保护的良好形象。宣传周系列活动主要包括知识产权保护新闻发布会、雄安新区揭牌成立知识产权审判庭和雄安新区企业家座谈会等内容。

4月20日上午,雄安新区中级人民法院知识产权审判庭揭牌成立。这是深化司法体制改革、完

善中国特色知识产权审判体系的有力举措,将为雄安新区乃至我省推动实施创新驱动发展战略提供有力司法保障。

在知识产权保护新闻发布会上,省法院发布《河北法院知识产权司法保护状况》白皮书,并发布了12个典型案例,向媒体以及社会集中展示河北法院知识产权司法保护工作的成绩,充分发挥典型案例引领示范作用。

在企业家座谈会上,雄安新区中院向参会企业家们通报了过去一

年雄安新区在知识产权审判工作方面的情况。与会企业家反响热烈,纷纷就各自企业的知识产权发展现状,以及在知识产权运用与保护中所遇的困境进行发言交流,向法院提出知识产权司法保护的意见建议。

省法院和雄安新区中院相关人员就企业家提出的需求和意见进行积极答复、回应,并提醒他们重视知识产权保护,共同为雄安新区发展贡献力量,保障雄安新区高质量发展。

100
1921 2021
奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

廊坊中院院长为霸州法院干警作党史学习教育宣讲辅导报告

河北法制报 (高占国) 按照党史学习教育的安排部署,4月15日,廊坊市中级人民法院党组书记、院长苑三国来到霸州市人民法院,为干警作党史学习教育宣讲辅导报告。

苑三国在作宣讲辅导报告时指出,历史是最好的老师,中国革命历史是最好的营养剂。重温这部伟大历史是感受党的初心使命、性质宗旨、理想信念的生动教育。学习党的历史,是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课,广大干警必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。

苑三国强调,要深刻把握开展党史学习教育的重点,通过学习教育进一步感悟思想伟力,增强用党的创新理论武装全党的政治自觉;要进一步把握历史发展规律和大势,始终掌握党和国家事业发展的历史主动;要进一步深化对党的性质宗旨的认识,始终保持马克思主义政党的鲜明本色;要进一步总结党的历史经验,不断提高应对风险挑战的能力水平;要进一步发扬革命精神,始终保持艰苦奋斗的昂扬精神;要进一步增强党的团结和集中统一,确保全党步调一致向前进。开展党史学习教育,要继续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,坚持学思用贯通、知信行统一。



4月21日,邯郸市丛台区人民法院党组书记、院长王连斌从丛台区委书记李学军手中接过“全国文明城市”的奖牌。当天,丛台区召开文明城市建设工作推进会议,首项议程便是对荣获第六届“全国文明城市”等称号的单位进行隆重表彰并授牌。丛台区人民法院是此次受表彰的丛台区唯一一家“全国文明城市”,也是第六届“全国文明城市”评选中我省法院系统唯一一家获此荣誉的基层法院。邯郸市委政法委和邯郸市中级人民法院主要领导先后对此作出批示,予以充分肯定。图为王连斌(中)等领奖。

李丽 摄

石家庄中院组织召开座谈调研会 推进减刑假释案件实质化审理

河北法制报 (赵勇) 为进一步推进减刑、假释案件实质化审理,4月14日,石家庄市中级人民法院审判一庭邀请石家庄市冀中南地区人民检察院、驻石省属各监狱在河北省石家庄监狱召开了座谈调研会。

会议就当前办理减刑、假释案件中存在的问题及解决方案进行深入细致研讨。通过研讨,与会者一致认为,推进减刑、假释案件实质化审理是解决当前案件办理过程中存在问题、提升司法公信力的重要抓手。会议就如何推进减刑、假释案件实质化审理达成初步共识。逐步扩大开庭审理案件的范围,将具有累犯、前科、立功、财产性判项未履行且狱内消费过高等情形的社会关注度高的减刑、假释纳入开庭审理

范围,从审判方式上消除审理的表面化、形式化。探索符合条件案件的庭审网上直播,增强案件审理的公开透明度,将减刑、假释案件审理置于全社会、全方位监督之下,以公开审判倒逼公正廉洁司法。进一步规范庭审程序和庭审内容,加大证据审查力度,在认真审查相关证据材料真实性合法性的基础上,将罪犯主观方面的陈述、反映罪犯服刑期间客观表现的证据以及犯罪性质、具体情节、社会危害程度、原判刑罚及财产性判项的履行、交付执行后的一贯表现等因素进行综合分析和判断,以确定罪犯主观上是否认罪悔罪,是否确有悔改表现,力求体现主客观相一致原则,实现裁判结果的法律效力和社会效果有机统一。

张家口中院召开队伍教育整顿谈心谈话推进会 明确“谈什么”“跟谁谈”“怎么谈”

河北法制报 (潘守成) 4月19日,张家口市中级人民法院召开队伍教育整顿政策宣讲暨谈心谈话推进会,党组书记、院长王靖出席会议并讲话。

会议强调,全体干警要本着对个人负责、对组织负责、对历史负责的态度,准确如实填写自查事项报告表,撰写个人自查报告,有问题一定要向组织讲清楚、说明白。中层正职要及时将文件精神传达至部门每名干警,切实做好思想发动,要向干警讲清楚政策,做好宣讲工作。

会议要求,要严格落实“六必谈”要求,实现干警全覆盖。院领导和中层正职要与干警真谈,切勿走过场。要向干警们讲清楚此次谈心的重要性,明之以法、晓之以理、动之以情,帮助有问题的干警打开心结、消除顾虑,

主动向组织讲清楚问题,争取从宽处理。谈心谈话内容要如实准确记录于《张家口中院队伍教育整顿谈心谈话记录表》。

会议宣读了《张家口中院队伍教育整顿谈心谈话实施方案》,就谈心谈

话人员范围、谈心谈话重点内容和谈心谈话原则要求进行了明确,同时印发了《张家口中院队伍教育整顿谈心谈话明白纸》,就“谈什么”“跟谁谈”“怎么谈”进行了明确,与会人员签署了承诺书。

唐山中院开展“自查从宽、被查从严”政策宣讲 推进政法队伍教育整顿走深走实

河北法制报 (付立新 张莹莹 何佳星) 为确保“自查从宽、被查从严”政策深入人心,在集中开展政策宣讲教育的基础上,4月19日至20日,唐山市中级人民法院班子成员分别为分管部门干警进行“自查从宽、被查从严”政策宣讲。全院32个部门、1000余名干警辅警接受政策宣讲教育。

唐山中院班子成员分别传达全国政法队伍教育整顿领导小组下发的《关于全国政法队伍教育整顿期间适用“自查从宽、被查从严”政策的意见》以及中央纪委办公厅印发的《纪检监察机关处理主动投案问题的规定(试行)》等,并对监督执纪“四种形态”及在法院队伍教育整顿中的适用、“自查

从宽、被查从严”政策的具体贯彻落实进行了重点讲解。

他们还结合工作实际,对干警自查自纠提出明确要求。要提高思想认识自觉落实政策,自身存在问题和不足的干警务必提高思想认识,主动自查、主动坦白、真心悔过,组织将充分运用“自查从宽、被查从严”政策,依

纪依法从宽处理。对于隐瞒问题的干警,组织将依规依纪依法从严处理,坚决清除害群之马。要以高度的政治自觉直面问题。全体干警要深刻理解政策制定的初衷,破除“鸵鸟”心态。要充分认识到能否如实向组织报告问题,是对党性的检验和对党忠诚的具体体现,要敢于直面问题,敢于解放思想、自我革命。全体干警要以高度的行动自觉查纠整改,以刀刃向内的勇气,按照既定步骤,认真开展自查自纠,全面检视自身的问题;要聚焦“顽瘴痼疾”,对标对表,主动查、深入查,切实达到筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾的目的。

法院周刊名片

编辑部主任: 安世乔 13932149635
副主任: 韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑: 李胜男 13463962628
刘帅 18032890055
章彰华 15131450199
法院周刊邮箱: fayuanzk@126.com

责编: 李胜男